

В диссертационный совет Д. 212.183.06 на базе  
ФГБОУ ВО «Орловский государственной  
университет имени И.С. Тургенева»

### **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Гузей Виктории Алексеевны на тему  
«Концепция анализа устойчивого развития организации на основе  
интегрального подхода», представленной на соискание ученой степени  
доктора экономических наук по специальности  
08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика»

В современной экономике одним из самых волнующих вопросов является вопрос обеспечения устойчивого развития организации, так как этот субъект является основополагающим механизмом функционирования бизнеса.

Устойчивое развитие любого предприятия выступает как процесс качественных изменений, в ходе которого использование ресурсов, ориентированность на научно-техническое развитие и применение инвестиций протекают в тесной взаимосвязи и, соответственно, являются важнейшими компонентами развития организации. Поскольку каждое предприятие располагает уникальным комплектом бизнес-процессов, которые, в свою очередь, обеспечивают создание стоимости для потребителей и достижение своего устойчивого развития, то существенными составляющими в оценке являются организационная, инвестиционная, рыночная и производственная устойчивость. В совокупности устойчивость организации показывает текущее состояние предприятия по отношению к воздействиям извне, то есть устойчивость можно назвать внешней характеристикой объекта. Однако на способность предприятия быть устойчивым к внешним воздействиям напрямую влияет его внутреннее состояние. Именно поэтому для установления стабильного развития нужно в первую очередь обращать внимание на процессы, происходящие внутри организации.

В соответствии с заявленной целью диссертационной работы, в ходе исследования была выявлена основная проблематика современного управле-

ния коммерческим предприятием, а также разработаны направления его оптимизации и совершенствования на основе внедрения системы анализа устойчивого развития коммерческой организации на основе интегрального подхода.

Высокая степень актуальности диссертационного исследования, посвященного вопросам достижения гармоничного развития организаций, подтверждается тем фактом, что именно управление устойчивостью развития предприятия, первичного звена экономики, является основой стратегии устойчивого развития экономики России.

Значительной разработкой автора диссертационного исследования является предложенное определение понятия «устойчивое развитие», основанное на всестороннем анализе существующих определений данного понятия, а также выделении основополагающих характеристик устойчивости экономического субъекта. Сформулированное Гузей В.А. определение дополняет систему эффективного управления проведением полноценного анализа и обосновывает необходимость разработки концепции анализа уровня устойчивого развития коммерческого предприятия на основе интегрального подхода.

Особого внимания в работе заслуживают предложенные автором методики дифференциации организаций по классам в разрезе показателей достигнутого уровня устойчивого развития и условиям варьирования критериев, показывающие более точные результаты оценки, применяемые в экономических субъектах различных организационно-правовых форм и сфер деятельности, а также позволяющие проводить экспресс-оценки по данным, имеющимся в открытом доступе.

Анализ содержания автореферата свидетельствует о том, что автором использованы достоверные исходные положения и количественные данные, а применяемые методы их обработки убеждают в правильности сделанных выводов и рекомендаций. Научная значимость проведенного исследования состоит в том, что оно содержит концептуальную, методологическую и методическую основу для создания системы диагностики уровня устойчивого развития коммерческого предприятия.

Среди недостатков диссертационного исследования по результатам изучения автореферата и диссертации на соискание ученой степени доктора экономических наук можно назвать недостаточный акцент автора на нормативно-правовое регулирование.

Несмотря на указанное замечание, диссертационное исследование на тему «Концепция анализа устойчивого развития организации на основе интегрального подхода» имеет высокую теоретическую и практическую ценность и отвечает требованиям п. 9 Положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 года, а ее автор Гузей В.А. заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Согласен на обработку персональных данных

Доктор экономических наук, профессор,  
заведующий кафедрой  
теории бухгалтерского учета  
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный  
аграрный университет имени И.Т. Трубилина»

*04.08.2022*

*Ю.И. Сигидов*



Сведения о лице, составившем отзыв:

Сигидов Юрий Иванович

Место работы – Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Кубанский государственный аграрный университет имени И.Т. Трубилина»

Специальность, по которой защищена диссертация: 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством»

Информация о вузе:

Полное название организации: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Кубанский государственный аграрный университет имени И.Т. Трубилина»

Адрес: 350044, Россия, г. Краснодар, ул. Калинина, д. 13.

Официальный сайт: <https://www.kubsau.ru>

Адрес электронной почты: [mail@kubsau.ru](mailto:mail@kubsau.ru)

Тел. +7 (861) 221-54-85

...